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Die neunte Psairer Bauernmeisterschaft endet in einem Hundertstelkrimi
Rabenstein/Passeiertal, 26. Jänner 2014 – Spannender hätte die neunte Auflage der Psairer Bauernmeisterschaft, ein Duathlon, bei dem ein „Haiziecher“ und ein Eiskletterer gemeinsam gegen die Stoppuhr und natürlich auch ihre Gegner kämpfen, am Sonntagnachmittag nicht enden können. Hans Brunner und sein Sohn Hubert setzten sich am Eisturm Rabenstein vor mehr als 800 begeisterten Zuschauern mit 0,61 Sekunden Vorsprung auf die Seriensieger Patrick Gufler und Andreas Pfandler durch. 
Schon in der Qualifikation zu Mittag deuteten Hans und Hubert Brunner an, dass mit ihnen zu rechnen ist. Mit einer gesamten Laufzeit von 1.48,64 Minuten lagen sie zunächst noch etwas mehr als drei Sekunden hinter dem Duo Patrick Gufler/Andreas Pfandler, das nach den Erfolgen in den vergangenen beiden Jahren eindeutig in der Favoritenrolle steckte und dieser – zumindest in der Qualifikation – vollauf gerecht wurde.  

Im Superfinale der besten sechs Teams aus der Qualifikation packten beide Teams noch einmal einen drauf und verbesserten ihre Zeiten beachtlich. Am Ende jubelten am Fuße des Eisturms in Rabenstein aber nicht die Seriensieger Gufler/Pfandler, sondern die Brunners mit einer Siegerzeit von 1.44,26 Minuten. Den dritten Platz am Podium nahmen Haiziecher Markus Graf und Eiskletterer Thomas Pfitscher ein, die rund sieben Sekunden langsamer waren als die Sieger. 

Starkes Haiziechen ausschlaggebend

Den Grundstein für den Sieg legte Hans Brunner im Superfinale mit einer starken Zeit beim Haiziechen. Hier nahm er Patrick Gufler in 1.06,25 Minuten mehr als sieben Sekunden (1.13,78) ab. Zwar war Andreas Pfandler, Guflers Partner, im Superfinale der absolut schnellste Eiskletterer (31,09), doch am Sieg von Hans und Hubert Pfandler änderte sich nichts mehr. Die beiden durften sich als Hauptpreis über ein ausgewachsenes Schaf freuen.  
Gewertet wurden aber nicht nur die besten Teams. Es gab am Ende auch Sieger in der Einzelwertung der Haiziecher, bzw. Eiskletterer. Bei den Haiziechern – hier wird versucht das „Haipiirl“, das ist ein 200 Kilogramm schwerer, mit Heu beladener Schlitten, so schnell als möglich über einen ca. 400 Meter langen Parcours mit zwei steilen Gefällen und flacheren Passagen zu ziehen – setzte sich Helmut Ennemoser durch. Ihm stand eine Zeit von 1.05,61 Minuten zu Buche.  
Die Eiskletterer mussten indessen den 25 Meter hohen, mit einer dicken Eisschicht überzogenen Eisturm, vertikal in der kürzesten Zeit erklimmen. Hier war Andreas Pfandler in der Qualifikation mit einer Zeit von 29,77 Sekunden am schnellsten unterwegs. 
Generalprobe für den UIAA Eiskletter Weltcup in zwei Wochen

Für den Verein Eisturm Rabenstein war und ist die Psairer Bauernmeisterschaft die Generalprobe für den Eiskletter-Weltcup, der heuer vom 7. bis zum 9. Februar am Fuße des Timmelsjochs seine Zelte aufschlagen wird. 
Nach der Weltcup-Premiere im vergangenen Jahr kommen die besten Eiskletterer der Welt zum zweiten Mal nach Südtirol und im Speziellen ins hintere Passeiertal, wo sie auf einer der anspruchsvollsten künstlichen Eiskletteranlagen der Welt um den Sieg, bzw. möglichst viele Weltcupzähler kämpfen werden. 
9. Psairer Bauernmeisterschaft, Gesamtwertung:
1. Hans Brunner/Hubert Brunner 1.44,26 Minuten
2. Patrick Gufler/Andreas Pfandler 1.44,87

3. Markus Graf/Thomas Pfitscher 1.51,78

4. Georg Graf/Stefan Pfitscher 2.08,22

5. Anton Hofer/Robert Pfandler 2.26,29

6. Josef Gufler/Oswald Ennemoser 2.26,46

9. Psairer Bauernmeisterschaft, Einzelwertung Haiziecher:

1. Helmut Ennemoser 1.05,61 Minuten

2. Andreas Auer 1.10,28

3. Hans Brunner 1.13,55

4. Fabian Ploner 1.13,75

5. Markus Graf 1.15,34

9. Psairer Bauernmeisterschaft, Einzelwertung Eiskletterer:

1. Andreas Pfandler 29,77 Sekunden

2. Hubert Brunner 35,09

3. Robert Pfandler 35,18

4. Stefan Pfitscher 36,59

5. Oswald Ennemoser 37,36

Weitere Infos zur Bauernmeisterschaft und zum Eiskletterweltcup in Rabenstein/Passeiertal: 

www.eisklettern.it
Unsere Facebookseite: 

https://www.facebook.com/eisturm.rabenstein
Kontakt für die Medien:
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